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2013年高考预测系列试题
【物理】高考预测试题（2）·选择题
不定项选择题，每题6分。
1．以下说法中符合物理学史实的是   （   ）

A．伽利略推出了落体运动定律；牛顿发现了惯性定律
B．奥斯特发现了电流磁效应；法拉第发现了电磁感应现象
C．牛顿发现万有引力定律；笛卡尔测定了引力常量的数值
D．麦克斯韦预言了电磁波；楞次用实验证实了电磁波的存在
2．如图所示，是两辆玩具汽车A和B沿平直轨道，从同一起跑线开始向相同方向运动的v-t图象，则下列说法中正确的是（     ）

A．B始终比A运动得快 

B．B在4s末追上A
C．前2s内外力对A所做的功大于对B所做的功

D．前2s内外力对B做功的功率小于对A做功的功率
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3．一矩形线框在匀强磁场内绕垂直于磁场的轴匀速转动过程中，线框输出的交流电压随时间变化的图象如图所示，下列说法中正确的是（       ）

A．t=0时刻线圈平面与磁场平行

B．交流电压的频率为0.25Hz 

C．1s末线框平面垂直于磁场，通过线框的磁通量变化最快

D．2s末线框平面垂直于磁场，通过线框的磁通量最大
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4．如图所示，将一个光滑、绝缘的挡板ABCD固定在光滑、绝缘的水平面上，AB段为直线形挡板，BCD段是半径为R的圆弧形挡板，挡板处于场强为E的匀强电场中，电场方向与圆直径MN平行。现将带电量为q、质量为m的小球从挡板内侧的A点由静止释放，小球沿挡板内侧运动到D点抛出后抛出，下列判断正确的是    （    ）

A．小球带正电或带负电均可完成上述运动过程

B．小球运动到N点时动能最大

C．小球运动到M点时，挡板对小球的弹力不可能为零

D．小球运动到C点时，挡板对小球的弹力可能为零

5．已知地球的第一宇宙速度约为7.9 km/s，第二宇宙速度约为11.2 km/s。人造地球卫星可以绕地球做匀速圆周运动，也可以绕地球沿椭圆轨道运动。以下关于人造地球卫星的运动，说法正确的是  （  ）

A．做圆周运动的人造地球卫星运行速度可以超过7.9 km/s

B．做圆周运动的人造地球卫星运行速度不会超过7.9 km/s 

C．做椭圆运动的人造地球卫星运行速度可以超过7.9 km/s但不会超过11.2 km/s

D．做椭圆运动的人造地球卫星运行速度一定介于7.9 km/s到11.2 km/s之间
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6．如图所示，有界匀强磁场的宽为
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，方向垂直纸面向里，梯形线圈
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位于纸面内，
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间的距离也为
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时刻，
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边与磁场边界重合。当线圈沿垂直于磁场边界的方向匀速穿过磁场时，线圈中的感应电流
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随时间
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变化的图线可能是（取顺时针方向为感应电流正方向）    （   ）
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7．如图所示，一个丫字形弹弓顶部跨度为
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，两根相同的橡皮条均匀且弹性良好，其自由长度均为
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，在两橡皮条的末端用一块软羊皮（长度不计）做成裹片可将弹丸发射出去。若橡皮条劲度系数为k，发射弹丸时每根橡皮条的最大长度为2
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（弹性限度内），则弹丸被发射瞬间所受的最大弹力为（设弹弓的弹力满足胡克定律）  （   ）
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8．如图所示，虚线是在某实验过程中实际绘出的某一平面静电场中的一簇等势线，若带电粒子从a点射入电场后，仅在静电力作用下恰能沿图中实线运动，b点是其运动轨迹上的另一点，则下述判断正确的是  （    ）

A．可以判断b点和a点的电势高低

B．可以判断b点和a点的场强大小

C．可以判断带电粒子的电性

D．可以判断带电粒子在b点和a点的速率大小

高考预测试题（2）参考答案

1．AB解析：AB两项符合物理学史，正确；C项中，是卡文迪许测定了引力常量的数值，C项错；D项中，是赫兹证实了电磁波的存在，D项错。
2．B解析：由图象可知，在t=2s之前，A的速度一直比B的速度大，A比B运动得快，A错误；在4s内B车和A车的位移相等，B项正确；A车一直匀速运动，所受合外力始终为零，而B车加速运动，合力不为零，故C、D错误。

3．BD解析：由u—t图象可知，t=0时刻瞬时电压为零，线圈处于中性面，频率f=
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=
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s=0.25HZ，故选项A错误、B正确；由图可知，1s末交变电压最大，通过线框的磁通量变化率最大，此时线圈与磁场方向平行，而2s末交变电压为零，此时线圈经过中性面与磁场垂直，穿过线圈的磁通量最大，故选项C错误、D正确；
4．B解析：根据电场线的方向和小球的受力情况可知小球一定带正电，A错；带电小球在水平面上运动，其重力与支持力平衡，小球在电场力作用下运动到N点时电场力做功最多，其动能最大，B项正确；在M点若电场力qE刚好提供向心力，则挡板对小球的弹力可能为零，C项错误；小球运动到C点时，挡板对小球的弹力提供向心力，弹力不可能为零，D项错误。

5．B C解析：第一宇宙速度是卫星做圆周运动的最大速度，B项正确、A项错误；做椭圆运动的人造地球卫星在近地点（不一定是地球表面附近）的运行速度可以超过7.9 km/s，也可以小于7.9km/s，均不会超过11.2 km/s，C项正确、D项错误。
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6．B 解析：由右手定则可以判断开始时电流应为负值，其切割的有效长度是均匀增加的，当线框全部进入磁场后，再次利用右手定则可以判断此时电流应为正值，其切割的有效长度也是增大的，所以B项正确。

7．C弹弓发射弹丸的瞬间，受力如图。设橡皮条的弹力分别为F1、F2，合力为F，则
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，由几何关系得
[image: image21.wmf]15

cos

4

q

=

，所以，小球被发射瞬间所受的最大弹力
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，C项正确。

8．BD解析：因为等势线越密处的场强越大，故a点处的场强一定大于b点处的场强，B正确；由曲线运动的特点可知，带电粒子所受电场力必指向轨迹内侧，且电场线又垂直于等势面，故带电粒子从a点到b点过程中，电场力做负功，其在b点的速率一定小于在a点的速率，D正确．仅由题给的条件不能判断带电粒子的性质以及b点和a点的电势高低，AC均错．
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